

志愿筑梦·助创先行——2022年上海市创业指导专家志愿团迎新再起航

为进一步弘扬志愿精神，推动专家志愿服务工作制度化、常态化发展，2022年11月21日，“志愿筑梦·助创先行”——2022年上海市创业指导专家志愿团新专家入团宣誓仪式暨培训交流活动成功举办。

活动在播放专家志愿团回顾与展望视频中拉开序幕，宣传片介绍了专家志愿团的发展历史、初心使命和服务模式，帮助新专家快速了解志愿团的整体情况和服务内容。

随后，上海市创业指导专家志愿团理事长翁联辉发表活动致辞，他鼓励新老专家要共同携手，做好创业志愿服务，成为创业者最坚实的后盾。

为了提升新进专家的使命感和荣誉感，在上海市创业指导专家志愿团副理事长孙维琴的带领下，16位新专家代表佩戴上团徽，面向志愿团团旗庄严宣誓。

据悉，上海市创业指导专家志愿团通过层层选拔，本期共招募志愿者新专家56人，他

们中有资深的投资人，有孵化园区的管理者，有来自科技、旅游、媒体、教育等行业的专家人才，也有来自财务管理、法律咨询等方面的专业人士，未来，他们将用他们的专业所长，为创业者提供专业性指导。

当天活动还邀请了上海市志愿者协会副秘书长张民为志愿者们生动讲述了上海志愿服务工作概况，帮助新专家深入了解志愿服务的概念、志愿精神和意义、志愿者的权利和义务等，为后续“创服”工作开展打下坚实基础。

上海市创业指导专家志愿团金山分团的汤瑞农老师则分享了自己在创业服务过程中的点点滴滴，鼓励大家带着为人民服务的初心、专业和热情，积极融入创业指导专家志愿团大家庭，帮助创业者实现梦想。

最后，上海市创业指导专家志愿团浦东分团新专家张薇讲述了与专家志愿团结缘的经历，在老专家的带动和影响下，她深受鼓舞，表示未来



将利用自身在自媒体领域的专业优势，帮助更多人实现创业就业。

岁月峥嵘二十载，风雨兼程铸辉煌。从2000年5月至今，专家志愿团的专家们已经在这方阵地上坚守了20余年。在这段奋斗不息的历程中，专家志愿团的一切都有了新的改变，但是一批又一批专家的初心，却从未改变。

为感谢专家们的辛勤付

出，上海市就业促进中心副主任赵晓云和上海市志愿者协会副秘书长张民为晋升五星级的专家代表颁发荣誉证书。

活动最后，赵晓云副主任发表讲话，她围绕人社部就业中心任务展开，肯定了志愿者们多年来为帮扶和引领创业作出的贡献，期待未来在新老专家共同携手下书写志愿团更辉煌的明天！

（“海纳百川”微信公众号）

静安生态·走进名企



近日，由静安区人力资源和社会保障局主办、静安区就业促进中心承办的区内“双创”企业“静安生态·走进名企”活动在大宁音乐广场如期举行。本次活动旨在促进区域内“双创”企业深度交流，共同探索更多资源与合作发展可能，区域内20多家优质“双创”企业参与了本次活动。

活动采用“内部看一看，外部走一走”的形式，通过特色活动引导企业进行现场交流互动，彼此学习了解不同企业间的发展之道。活动同时带领大家走进短视频互联网企业，进行深度参访学习，共同就“双创”

企业如何做好平台营销、线上管理及抖音运营等多项问题进行了深入交流。参与活动的“双创”企业负责人表示，这次的活动的形式非常新颖，认识了很多区域内的“双创”企业伙伴，也学习到了很多关于短视频平台运营的知识，收获很多。

据悉，下一步静安区将继续深化推进区内“双创”企业服务体系建设，全面优化区域营商环境，构筑静安特色的开放式创新生态圈，为“双创”企业提供更多形式多样的、贴近企业需求的服务活动。

（静安就业中心）

每个人在青春的十字路口都会有迷茫和彷徨，会有各自不同的抉择。而对于王斌而言，创业一直是他心中的美好夙愿。他非常喜欢了解一些关于名人艰苦创业的励志故事，那种进取精神一直激荡着他的内心，于是他暗暗立志将来也一定要有一番作为，不能虚度此生。

充电篇：积累工作经验

初入社会，王斌便一直在寻找创业的机会。后来，随着房地产行业的蓬勃发展，他从中发现了商机，觉得将来开一个家装公司会是一个不错的选择。他将自己的想法和家人说了后，家人也很支持他的想法。为了实现开家装公司的理想，王斌先后在上海、广州等大城市工作了6年之久，在多家家装公司担任过设计、销售、策划等方面的工作岗位，每到一城市，每做一份工作，他都会认真履职、埋头苦干，并虚心向领导和同事请教，弥补自己的不足。经过6年的闯荡和学习，他在家装方面

创业故事

践行创业精神 不负青春韶华

不仅积累了丰富的理论知识，且有着大量的实践经验。王斌想，是时候创办自己的家装公司了！

准备篇：遇困难仍坚持

创业首先要解决的是创业资金的问题，靠着自己的积蓄、父母的支援，以及银行贷款，王斌终于勉强解决了创业资金。然而，这只是创业过程中的第一步，在接下来的选址、装修店面、办理营业执照、人员招募等过程中，他也同样是一波三折，好在最后在家人和朋友的帮助下挺了过来。王斌心想这一路风雨兼程总算是走了过来，他相信今后的事业肯定会越来越顺利。

实践篇：专家指导+努力耕耘

然而，现实还是残酷的。公司创立之初发展并不顺利，周边居民群众由于对公司缺

信息速递

2022年嘉定区长三角一体化创新创业大赛总决赛圆满落幕

创新是引领发展的第一动力。为深入贯彻落实长三角一体化发展的国家战略，进一步加强长三角一体化区域在创新

创业方面的协同联动、合作共享与互利共赢，努力把嘉定建设成为长三角城市群中具有辐射带动作用的城市，在嘉定区人力资源和社会保障局、南翔镇政府的指导下，近日，以“新生力，创未来”为主题的2022年嘉定区长三角一体化创新创业大赛暨第十五届科技50创业大赛总决赛，

在中国（上海）创业者公共实训基地嘉定分基地核心区南翔智地举行。

嘉定区人力资源和社会保障局党组成员、副局长丁佳，区就业促进中心主任沈继良，南翔镇副镇长钱洁等出席活动，由嘉定分基地22家成员单位载体推荐的专家代表以及6家新入驻载体的负责人参加了活动。

经过前期近一个月海选和5场分赛的激烈角逐，趣种田、同星智能、阿芮斯智能、纳碳科技、蓝热新材料、亮道智能等6个参赛项目最终脱颖而出，成功入围总决赛。总决赛现场，6强项目依次上台路演并接受评委的提问和打分。

在总决赛最终结果公布之前，现场举行了嘉定分基地新入驻“1+X+Y”创新创业载体授牌仪式，核心区南翔智地总经理郭耀华为6家新入驻创新创业载体进行了授牌，南翔镇副镇长钱洁为专家代表颁发了聘书。

经过统计评委打分，最终，趣种田、阿芮斯智能、纳碳科技3个项目获优胜奖，同星智能、蓝热新材料、亮道智能分获冠军亚军，嘉定区人力资源和社会保障局党组成员、副局长丁佳，嘉定区就业促进中心主任沈继良分别为冠军亚军和优胜奖进行了颁奖。

至此，本次“新生力，创未来”2022年嘉定区长三角一体化创新创业大赛暨第十五届科技50创业大赛总决赛圆满落幕。

最后，与会领导共同启动了“2023年嘉定区长三角一体化创新创业大赛暨第十六届科技50创业大赛”。

（嘉定区人社局）



乏足够了解，一天下来几乎没有客户。但这并没有让王斌灰心气馁，他带领公司员工每天都去各大新开盘的小区发放宣传页，向大家介绍公司的优势和特色，并借助互联网手段做好品牌宣传。同时，江桥镇社区事务受理服务中心创业指导老师和上海市创业指导专家志愿团嘉定分团的王婉萍老师也为王斌提供开业和创业扶持指导，推荐他参加创业新苗培育计划，参加各类创业活动、创业培训，在学习交流的过程中从创业政策办理、商业管理计划和运营推广等多方面得到了培训与帮助。

辛勤耕耘，换来的是累累的硕果，在王斌的不懈坚持和努力下，公

司的业务逐渐走向正轨，客户资源越来越多，自己的信心也越来越足，感受到了前所未有的成就感。

未来有坦途顺畅，也会有荆棘丛生，无论前方路途如何，王斌表示他都会做到初心如磐，奋楫笃行，披荆斩棘，砥砺前行，书写更加璀璨耀眼的新篇章。

（江桥镇社区事务受理服务中心）

